

省地调院成功举办第四期陕西地学大讲堂

» 文/徐通 省地质调查院技术处



大讲堂会场

2017年6月19日下午，由省地质调查院主办的第四期《陕西地学大讲堂》在西安成功举办。本次大讲堂邀请了中国工程院武强院士、中国有色金属工业西安勘查设计研究院王建智教授授课，来自省地质矿产勘查开发总公司、西北有色地矿集团公司、中陕核工业集团公司、省煤田地质有限公司、中国建筑材料工业地质勘查中心陕西总队、长安大学以及省地调院等单位共计180余人参加学习。



武强院士作报告

武强院士围绕日益突出的矿山环境问题，作了题为《我国矿山环境问题与特征》的报告，系统介绍了我国目前矿山环境研究涉及的类型划分、调查方法与技术、评价与预测、修复与治理、监测预警、信息发布与系统研发、政策法规等七个方面内容，详细介绍了我国矿山环境问题的类型划分及特征，着重阐述了矿山环境的重要性和十八大以来党中央针对矿山环境问题采取的新举措。王建智教授以我国山水林田湖生态环境修复为主题，作了题为《山水林田湖生态保护修复工程的实践》的报告，报告从相关政策解读、地勘单位发展机遇、试点工程的申报、试点工程的实施内容、修复实践、典型案例等六个主要方面详细介绍了我国山水林田湖生态保护修复的政策导向和最新进展。



王建智教授作报告

最后，省地调院总工宁奎斌对大讲堂作了总结。宁奎斌总工强调，陕西作为全国矿产资源大省，矿业开发过程中的环境保护问题要高度重视，各位学员要认真学习、领会两位专家多年的研究成果、理论和思路，牢记“绿水青山就是金山银山”，积极学习相关知识，在工作生活中不断强化环保意识。本次大讲堂得到了全省有关地勘单位、高校的积极响应，达到了预期目的。